

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4.212

CACERES, VIERNES 22 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203



UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 21 DE ENERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedades dignas de mención en todas las Divisiones, salvo ligeros tiroteos en algunos frentes.

EJERCITO DEL SUR

Se ha llevado a cabo la rectificación a vanguardia de nuestras posiciones de la provincia de Málaga, estableciéndose enlaces entre ellas.

También se ha procedido a la limpieza en los pueblos de la serranía de Ronda, cogiéndose al enemigo un abundante botín consistente en camiones, viveres, ganados y material sanitario.

En el aire, dos aviones enemigos bombardearon en el día de ayer la población civil de Ceuta, dejando caer varias bombas en el Mercado que produjeron treinta y seis muertos, la mayoría gente humilde, y entre ellos nueve indígenas.

Salamanca, 21 de enero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Información Internacional

En algunos pueblos de la zona roja han ocurrido "sucesos desagradables" según afirman los rusos de Valencia

La jornada de ayer ha sido de calma en todos los frentes

LOS ROJOS CONTINUAN SU PROPAGANDA PARA LA EVACUACION

Valencia.—Por la radio habló ayer la Nelken para insistir en la necesidad de que la población civil abandone la capital madrileña.

COMO SE PREOCUPAN DEL ABASTECIMIENTO

Madrid.—Por el micrófono de Unión Radio, fué leída una nota de la Delegación de Abastos, ordenando a los comités de vecinos de todas las casas, que sin excusa alguna presenten en el plazo improrrogable de 48 horas, una relación detallada de los habitantes que ellos controlan.

En esta relación mencionarán especialmente los niños menores de 3 años, los niños de tres a siete años, los varones mayores de siete años y también las jóvenes de esta misma edad.

Se dice también en la nota que en el caso de que en alguna casa, contra lo establecido en disposición del mes de noviembre, no se hubiera constituido el comité de vecinos, serán los porteros los encargados de confeccionar las relaciones y entregarlas en el plazo citado.

La nota, según ellos mismos afirman, va encaminada a terminar con el «deplorable espectáculo de las colas».

De nada le servirán todas las previsiones, puesto que lo que primeramente les hace falta son viveres en cantidad suficiente para abastecer la

población. Ese es el único medio de terminar con las colas; pero ellos no entienden de eso por lo visto. Tan drán que enseñárselo nuestras autoridades cuando el Ejército Nacional entre triunfante en Madrid.

LAS OPERACIONES EN LOS FRENTE DE ANDALUCIA

Sevilla.—La emisora local comunicó que las tropas del general Queipo de Llano, han continuado su avance en la provincia de Málaga, donde han causado a los rusos españoles grandes pérdidas en hombres y material.

En otros frentes solamente se registraron pequeños cañoneos.

EN ALGUNOS PUEBLOS ROJOS OCURREN «SUCEOS DESAGRADABLES»

Salamanca.—Por la emisora Unión Radio de Madrid hemos tenido conocimiento de la referencia de lo que ellos llaman Consejo de Ministros y que se celebró por la mañana en Valencia, bajo la presidencia de Azaña.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

El encargado de facilitarla dijo que el Consejo se ocupó de sucesos desagradables ocurridos en algunos pueblos, y que se había comisionado a Galarza para que procediese a la represión.

Nada más se dijo sobre esto; pero ya es bastante que hayan dado cuenta de «sucesos desagradables» que, cuando merecen la atención de todo un «Consejo de ministros», deben revestir más importancia que la que ellos quieren darle.

EN CATALUNA SOCIALIZAN LA INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCION

Barcelona.— Los elementos de la CNT y de la UGT, puestos de acuerdo para ello, han aprobado la socialización de la industria de la construcción.

LOS QUE DESERTAN DE LAS FILAS ROJAS

Salamanca.— A Marsella llegó el día 15 un barco con 260 pasajeros, de los que diez o doce eran individuos que habían pertenecido a la llamada brigada internacional.

Estos sujetos han manifestado gran indignación a causa de los malos tratos de que han sido objeto durante su permanencia al lado de los rusos españoles.

Tal era la impresión que tenían, que llegaron incluso a afirmar que, si pudiesen, se trasladarían a la zona nacionalista para luchar junto a las fuerzas del generalísimo Franco.

EN BAYONA HAY NUMEROSOS EVADIDOS

París.— El periódico «Le Petit Sion», en su número del día 17, publica una noticia de Bayona en la que, según un despacho recibido en París, sábase que en la primera de estas ciudades se encuentran numerosos evadidos de los rojos, que se dice esperan ocasión para marchar a Bilbao, haciendo el viaje con el menor riesgo posible.

No se deciden a embarcar en navíos de los rusos de Valencia, porque ello constituye un gran peligro, toda vez que los patrulleros de Pasajes y San Sebastián se lo impedirían. Por este motivo están tratando de recurrir a algunas estrategias, que tan poco se cree les den buen resultado.

HEROISMO DE SIETE OFICIALES RUMANOS

Salamanca.— Hace próximamente mes y medio que llegó a la zona nacionalista una comisión de Rumania para hacer entrega de una espada de homenaje al general Moscardó, que tan brillantemente dirigió la defensa del Alcázar.

Formaban parte de esta Comisión siete oficiales rumanos, los cuales no solamente quisieron expresar de ese modo la simpatía del pueblo rumano por el movimiento nacionalista, sino que se unieron a él inscribiéndose como simples legionarios en el Tercio de Ertranjeros.

Durante todo este tiempo han dado muestras de un valor sin igual, y últimamente cuatro de ellos han sido seridos.

Nosotros al destacar el heroísmo de estos cuatro oficiales hacemos votos por su rápido restablecimiento.

UNA ACLARACION

Salamanca.—El cónsul de Suiza en Sevilla, ha enviado a la Radio Nacional una nota en la que, refiriéndose a la noticia dada el día 7 sobre las gestiones de Narduchi para facilitar gases asfixiantes a la Generalidad de Cataluña, procedentes de una fábrica de Suiza, dice que el Gobierno suizo no tiene conocimiento alguno de tales gestiones y que la citada fábrica desmiente formalmente la noticia.

Así lo ha hecho constar la citada emisora para satisfacción del cónsul suizo.

LA JORNADA HA SIDO DE CALMA

Las Rozas. (De un enviado especial de Havas).—La jornada ha sido de calma salvo algunos tiroteos y fuego de cañón en la Ciudad Universitaria y Moncloa.

Por la tarde estuve en Majadahonda y en Las Rozas, sin que se sintieran las balas.

En el cruce de las carreteras del Escorial y La Coruña tampoco hay lucha.

AZANA EN VALENCIA

Burgos.—Por despachos de las diversas emisoras rojas se había sabido que Azaña iba a trasladarse a Valencia.

Ultimamente ya dieron noticias del traslado y de que presidiría el Consejo de Ministros, en el que daría a conocer los términos del discurso que iba a pronunciar en el Ayuntamiento.

Teníamos noticias de que Azaña está enfermo, que padecía algunas anomalías mentales y ahora al conocer su discurso, nos hemos con-

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 392. CACERES

Consultorio diario de 10 a 1 y de 5 a 8

vencido de que efectivamente es un anormal.

Azaña lo que necesita es una cura de reposo en lugar de dedicarse a pronunciar discursos.

La locura de Azaña es un peligro para él y para los que le aplauden, pues también en esta ocasión ha habido aplausos.

Ha sido un discurso, como todos los suyos, del tipo de un revolucionario del siglo XIX, con invocaciones a la libertad y a la democracia, lleno de inexactitudes y de falsedades históricas, con intervenciones estentóreas de la «claque» siempre dispuesta a aplaudir los exabruptos del nuevo Nerón, haciéndole recordar aquel aborto escénico que se llamó «La Corona» y que con gran lujo de guardias de Asalto—por si acaso—representó la compañía de Cipriano Rivas Cherif.

Azaña está loco y lo ha demostrado al afirmar que él representa la unidad y la continuidad del Estado español y que es presidente de la República.

Ya está Azaña en Valencia, y se ha visto libre de su «pesadilla», los milicianos catalanes.

Ya abandonó los claustros monacales de Monserrat, que sufrieron profanaciones, que han llamado la atención hasta de los mismos periodistas extranjeros, de izquierdas, que visitaron al de las verrugas.

MANGADA A INSTRUIR MILICIAS

Tenerife.—Según informes llegados a nosotros desde París, se sabe que el general de los rusos españoles Mangada, ha sido destinado a Albacete para instruir milicias.

Deben estar sobrados de generales los marxistas, cuando les encomiendan funciones que normalmente desempeña un simple cabo.

NAVIOS ROJOS EN PODER DE LOS NACIONALES

Tenerife.—El «Reina Angeles» llegó a San Sebastián procedente de Santoña, tripulado por 13 hombres.

Dicen que pudieron escapar de los rojos en una salida pesquera.

Con este son varios los barcos pasados a nuestra zona.

Por la escuadra nacional ha sido apresado el buque rojo «Victor Chavarri» cuyos tripulantes han quedado asombrados del trato humanitario que en la zona nacional se da a los prisioneros.

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre

Oficinas: Santiago, número 14, principal

CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca

SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Del país vecino

Los terroristas colocan bombas en varios edificios públicos de Lisboa

El Gobierno de Oliveira Salazar ha adoptado energías medidas contra los perturbadores.—Por fortuna, los artefactos no han causado daños de importancia

UNA BOMBA HACE EXPLOSION EN RADIO CLUB PORTUGUES

Lisboa.—En la noche del miércoles al jueves hizo explosión una bomba en los locales de la emisora Radio Club Portugués.

Si bien el artefacto produjo algunos daños, éstos han sido reparados con toda rapidez, de modo que, a las 24 horas de haberse producido el hecho, la emisora empezó a funcionar normalmente.

Después de la interpretación de varios himnos nacionalistas de Portugal y España, el director de Radio Club Portugués, capitán Botelho Moniz, dirigió la palabra para dar cuenta de lo sucedido y agradecer a todas las personas que de Portugal, España y otros países, han enviado telegramas expresando la indignación que ha producido el salvaje atentado.

También habló el locutor español, vivamente emocionado, expresándose en idénticos términos y destacando la labor desarrollada por los obreros de Radio Club Portugués, que en tan breve espacio de tiempo, trabajando de una manera infatigable y con el pensamiento puesto en la defensa de su patria, contra el comunismo, lograron hacer todas las reparaciones con absoluta perfección.

Dió cuenta este locutor de la forma en que había ocurrido el hecho, tomando la versión, de unas declaraciones del capitán Botelho, «Diario de Lisboa», uno de cuyos redactores se trasladó al lugar del suceso a los pocos minutos de haber ocurrido.

El capitán Botelho se encontraba en su despacho preparando algunos comentarios que habría de hacer ante el micrófono seguidamente acerca de la situación española, como lo viene haciendo diariamente.

Inopinadamente oyó una explosión y la luz se apagó; pero no concedió importancia al caso, porque pensó que se trataría de alguna chispa eléctrica, no existiendo peligro porque las instalaciones de la radio son automáticas, de modo que está asegurada contra cualquier accidente de esta índole.

Sin embargo después comprobó que había sido colocada una bomba en una caja cercana a las válvulas de agua, y al hacer explosión produjo desperfectos que después han sido subsanados.

La bomba debió ser colocada durante la noche por algún extremista que se dio a la fuga.

Felizmente el hecho no ha tenido mayores consecuencias y la emisora Radio Club Portugués, ha continuado sus emisiones normalmente, lo que de veras celebramos.

EXPLOTAN BOMBAS EN LOS EDIFICIOS PUBLICOS

Lisboa.—Ayer han hecho explosión bombas que habían sido colocadas por los terroristas en los Ministerios de la Guerra, del Interior y de Instrucción Pública.

También habían sido colocados artefactos en una fábrica de pólvora y en la emisora Radio Nacional.

Los efectos de las bombas, afortunadamente han sido escasos.

La Radio Nacional de Lisboa, continuó sus emisiones como si nada hubiera ocurrido.

Las autoridades de Lisboa, han adoptado medidas energéticas para poner fin a estos hechos terroristas que se atribuyen a los agitadores comunistas, que tratan de llevar la perturbación al país vecino.

Se vende la huerta llamada «La Mangada» sita en Guadiloba. Para tratar con Teodoro Rodríguez, Afueras de Villalobos, 2

Dr. Verástegui

Médico-Puericultor

Enfermedades de la Infancia

Por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7

Hotel Alvarez

Teléfono 467

COMPRARIA Alambre de espino, de ocasión. Precios a esta Administración.

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Contrera» y sus agregadas, de las diez y seis partes se arriendan diez, pudiéndose sembrar por cuartas partes cincuenta fanegas aproximadamente, sita en el término de Trujillo, a 2 kilómetros de Ruanes.

Para tratar, con Rosario Ramiro, Gallegos núm. 2.—Cáceres.

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: **GREGORIO BARRAGAN**

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

Del Extranjero

SE PROHIBE LA PUBLICACION DE DOS PERIODICOS

Tenerife.—Noticias de Sofía dicen que el Gobierno búlgaro ha prohibido la publicación de dos periódicos que son editados por los grados alemanes.

UNA INVITACION A ROMA Y BERLIN

París.—El corresponsal de Agencia Havas en Ginebra, comunica que el señor Bek ha sido encargado de invitar a Italia y Alemania para que participen en las reuniones que celebrará el Comité asuntos económicos.

COMENTARIOS DE LA PRESA ITALIANA

Roma.—Los periódicos italianos se refieren en sus comentarios al último discurso pronunciado por el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, señor Eden, en la Cámara de los Comunes.

«El Labore Fascista» dice que el señor Eden tiene que darse cuenta de los manejos de Rusia para perturbar la paz en la Europa Occidental, y a su juicio, no tardará mucho tiempo en comprobarse la eficacia del pacto italo-británico.

DE LOS ACONTECIMIENTOS DE CHINA

Nankín.—Un avión «Junko» está dedicándose a la evacuación de extranjeros de Sian-Fu, mientras que gran parte de éstos salen también en autobuses o por vía férrea. Otros informes dicen que en Sian-Fu hay 15.000 comunistas armados que están de acuerdo con los Chen-Si.

Los rojos se dedican a la construcción de fortificaciones y ya tienen varios kilómetros de trincheras.

También se están preocupando del problema de los víveres y del mamento.

ACUERDO ENTRE RUMANIA Y CHECOESLOVAQUIA

Praga.—Según un comunicado oficial, los delegados de Rumania en Praga han llegado a un acuerdo sobre conversiones de capital.

El acuerdo básico ya ha sido firmado ayer.

Se dice que el delegado checo, dulesco, ha concedido un crédito de cien millones de coronas.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

—CACERES—

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

Diputación de Cáceres A los Ayuntamientos de la provincia Un interesante proyecto contra el paro obrero

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial el día 15 del corriente mes, presidida por el Excmo. señor gobernador civil, se trató de dar cumplimiento a las instrucciones de la superioridad, para abordar con toda urgencia y resolución el problema del paro obrero, que, como opostulado principal de las normas del nuevo Estado, constituye, además, la preocupación predominante del jefe del mismo.

Al entender que la Diputación Provincial, con los nuevos métodos debe entrar en esa fase real que la teoría le atribuye, de ser expresión representativa en la práctica de todos los Ayuntamientos de su provincia, nunca en mejor ocasión podría iniciar la marcha de una coordinación de sus intereses, siquiera en esta parte material, propulsora de sus valores económicos.

No quiso la Gestora de la Diputación Provincial adoptar resoluciones que en circunstancias como las actuales, de ser acertadas, pudieran hallar amparo en las alturas, relegando a los Ayuntamientos a una condición de trato muy propia de aquella «democracia y libertad» tranzadoras de los pueblos y engendro de las nefastas oligarquías caciquiles; ni menos apelar a subterfugios de una farragosa legislación social, casi laberíntica para pintar las cosas del color que más conviniera elevando sobre todo a los Ayuntamientos a la dignidad de resolver con libertad sus propios intereses, se pudo encajar en este caso el Decreto de 29 de agosto de 1935 del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, publicado en la «Gaceta» del mismo mes, en la que se le conceden atribuciones pertinentes sobre el particular.

No; la Diputación Provincial de Cáceres, convencida de la bondad de sus propósitos, se dirige a todos los Ayuntamientos de la provincia para exponer a su consideración el siguiente proyecto, que estima altamente beneficioso para todos y del que sin un criterio cerrado sobre el mismo, ha de escuchar complacida las objeciones que se le hagan, aceptando a la vez las modificaciones que lo mejoran.

He aquí el proyecto:

Obras provinciales contra el paro

UNAS CONSIDERACIONES SOBRE EL PARO Y SOBRE LAS OBRAS MUNICIPALES CONTRA EL MISMO

Por la naturaleza de la explotación y de la propia riqueza de la provincia sumada a circunstancias sociales y con mucha influencia, por razones económicas, ello es, que existe constantemente una elevada cifra de paro obrero estacional y completo. La utilización de estos brazos en trabajo de mejora o creación de elementos auxiliares, caminos, de transportes obras de abastecimiento de aguas, urbanización, etc., cumple la doble misión de procurar un rendimiento a ese trabajo y dar pan a muchos míseros trabajadores.

Creemos que sin estudio de la cuestión y con peor espíritu de resolución, se ha tratado de hacerlo mediante la ejecución de obras municipales con los recursos proporcionados por el aumento de la décima de la contribución. Esos recursos llegan en la provincia a la importante cifra de 900.000 pesetas anuales en números redondos y aunque pueda con mucha razón alegarse la deficiente dirección municipal de estos últimos años, ello no es suficiente pa-

ra justificar el absoluto fracaso del sistema, carente de estudio preliminar de las obras y de apropiada dirección técnica en la realización. Y así, es por todas partes comprobable, que esas inversiones contra el paro han sido de tan bajo rendimiento que en muchos casos no hay medio de comprobar su actual utilidad, mientras tanto, es evidente, que hay campo sobrado de inversión, incluso en obras nuevas de máximo rendimiento contra el paro.

Y el contribuyente que soporta el sacrificio de esa aportación, sólo verá compensado su esfuerzo con una inversión racional en una realización técnicamente eficiente y con el mayor valor de jornales.

CONVENIENCIA DE CENTRALIZAR LAS OBRAS DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Esto exige, en primer lugar, una iniciativa fuera del marco local y una organización técnica apropiada. Y es evidente que esas dos exigencias muy rara vez puedan encontrarse en el Municipio. En cambio existen en la Diputación, Corporación provincial, con sus servicios técnicos de rango apropiado. Compárese la conservación de los caminos vecinales a su cargo, con los municipales a cargo de los Ayuntamientos, para tener una clara idea de la diferencia. Y si se ayuda a la hacienda local, ello no puede servir sino para comprobar la absoluta necesidad de crear estímulos locales que, desgraciadamente, no existen, y por tanto, a la necesidad de obligar desde Corporaciones de jerarquía superior a la realización de mejoras.

La Diputación, cuyo fin principal es hoy precisamente atender a esos servicios técnicos, que se salen, por su importancia, de los de tipo local, y que está en contacto con los Ayuntamientos en la ejecución de las obras de caminos vecinales, puede y debe administrar y dirigir esos recursos contra el paro obrero.

LOS RECURSOS ECONOMICOS

La Diputación no pretende, aunque ello fuere ya bastante, administrar bien con la ayuda de su organización técnica componente, los recursos de paro municipales, o sea quitar esos recursos a los Ayuntamientos, sino complementarlos con los que ella pueda allegar, para que, además de permitir mejorar los ser-

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

ARROYO DEL PUERCO

- Virginia Díez Moriano: una gargantilla y varios trozos
- Dominga Parrón Molano: una gargantilla y un pendiente.
- Claudia Rodríguez Gutiérrez: una gargantilla.
- Catalina Serrano Blanco: dos anillos, dos pendientes y cruz y gargantilla.
- Isidra Serrano Blanco: una gargantilla, una cruz y cuatro pendientes.
- Manuela Macías García: tres pendientes y un anillo.
- Petra Ramos Molano: dos pendientes y una gargantilla.

vicios de obras que le están encomendados por otras disposiciones, dar a los recursos contra el paro la inversión apropiada, o sea, hacer posible que la inversión de esos recursos sea en su totalidad en jornales.

- Para ello podría contar:
- a) Con las subvenciones concedidas o que se concedan para la construcción de caminos vecinales, las que no se cifran por su cuantía variable.
 - b) La subvención anual para conservación de caminos, 300.000 pesetas.
 - c) La participación en la tasa de rodaje, 200.000 pesetas anuales.
 - d) Los gastos anuales en la organización técnica, unas 100.000 pesetas.
 - e) La cifra que para complemento de la anterior presupueste la Diputación, de concederse los recursos que solicitan, y que se fijan en 300.000 pesetas.

En total, 900.000 pesetas de fondos provinciales.

La recaudación de la décima en la provincia es hoy de unas 900.000 pesetas, contando con todos los pueblos y sin pretender una gran aproximación, fijamos la total en 1.000.000 de pesetas.

Resultan en suma, 1.900.000 pesetas.

(Continuará.)

Propague EXTREMADURA

- Lucio Javato Núñez: dos pendientes; mas tres pendientes.
- Maria Sánchez Clemente: cuatro pendientes.
- José Collado Mogollón: dos pendientes, dos imperdibles, un anillo, dos cadenas, una gargantilla y una cruz con venera.
- El mismo: dos gargantillas, una cruz y un rosario con cruz.
- Ramiro Tejado Varrero: cuatro pendientes, dos trozos y gargantilla con venera.
- Julio González Pajares: cuatro pendientes.
- Jacinto Jiménez Bejarano: una gargantilla y dos pendientes.
- Gregorio Salado Cid: dos pendientes.
- Victoriana Santano Borreguero: una gargantilla y un aderezo.
- Francisco Costa Solís, una moneda y dos gemelos.
- Dolores Vinteño Romero: dos pendientes y un anillo.
- Cándida Rodríguez Iglesias: dos pendientes.
- Natividad Pajares Molano: una gargantilla y cruz.
- Cándida Pallero Bello: una gargantilla y una cruz.
- Bernarda Guzmán Chaves: un anillo, una cadena y dos pendientes.
- Antonio Zancada Moreno: una cruz y cuatro pendientes.
- Juan Higuero Carrero Mayor: un anillo, tres pendientes, dos cadenas con colgane y dos gargantillas con aderezo.
- Victoriano Ramos Molano: seis pendientes, una gargantilla con cruz, un anillo y una cadena con cruz.
- Máximo Bejarano Clemente: dos pendientes.
- Cirilo Martín Cortés: dos pendientes y una gargantilla con aderezo.
- Miguel García-Martín Salado: dos pendientes y una moneda.
- Lázaro Santano Borreguero: dos pendientes y una gargantilla con aderezo.
- Mercedes Cilleros Cabrerías, de Cáceres: tres sortijas, un par de pendientes, dos trozos, peso 8 gramos; y un reloj de señora.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13-Tle. 466

YOGURT

Leches fermentadas
Enfermedades del estómago e intestino
Postre exquisito mezclado con azúcar
Farmacia Castel
Plaza Mayor, 37.-CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56.

Telefono, 310

CACERES

Signos de la nueva España

Don Víctor García ofrece su auxilio a favor de quince huérfanos

Se reciben en el Gobierno bastantes peticiones de prohijamientos

VALIOSO OFRECIMIENTO DE DON VICTOR GARCIA

Don Víctor García Calvelo, abogado, vecino de esta capital, afiliado a Falange Española de las JONS, con fecha 15 del mes actual, ha dirigido al Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, don Luciano López Hidalgo la siguiente carta:

«Arriba España.»

Sr. D. Luciano López Hidalgo.

Mi querido amigo: Ayer tarde estuve hablando con el Sr. Director de la Caja de Ahorros, para de acuerdo con las normas que dicho organismo estudia para colaborar en el auxilio de huérfanos, dar forma al ofrecimiento que sobre quince de ellos te tengo hablado y que más que tal considero colaboración obligada al Glorioso Movimiento Nacional. Mientras estas normas se acuerdan, agradecería de tu amistad transmitieras mis deseos al Excmo. Sr. Gobernador pidiéndome a sus órdenes para cuando disponga llevarlo a la práctica, y no haciéndolo personalmente por no molestarle en sus muchas ocupaciones. Perdóname que con este motivo te distraiga de las tuyas al frente de la Alcaldía, y manda como guste a tu affm. amigo que te abraza.

Víctor García. Rubricado.

OTRAS PETICIONES DE PROHIJAMIENTO

Con fecha 12 del mismo mes, el Director Gerente de la Caja de Ahorro y Monte de Piedad, don León Leal, dirige al señor Gobernador la siguiente carta:

Excmo. Sr. D. Fernando Vázquez—Gobernador Civil. Cáceres.

Muy respetable Sr. mío: Tengo el gusto de comunicarle que acabamos de recibir carta de doña Remedio Díaz, maestra nacional de Santiago del Campo, manifestándonos que ha leído en EXTREMADURA, lo referente a niños abandonados en Madrid y pareciéndole admirable la idea de atender y educar a esos huérfanos, nos participa que ella prohijará una niña huérfana, que desea sea pequeña, de unos cuatro años, huérfana de padre y

madre, asegurando que si en su caso no encuentra la niña hijos si encontrará una familia, un hogar cariñoso y una educación lo más esmerada posible. Desea que se le tenga en cuenta en el momento oportuno, y por ello traslado a V. E. sus deseos, sin perjuicio de escribirle como lo hago hoy mismo manifestándole que en cuanto se dicten instrucciones sobre formalidades de prohijamientos y demás la avisaremos para acudir en forma a la Junta de Beneficencia o Gobierno Civil, según se disponga, con su solicitud de prohijamiento. Queda muy gratamente a sus órdenes, affm. a. s. s. q. e. s. m.

León Leal.—Rubricado

NORMAS DE LA CAJA DE AHORRO

El propio señor Gerente, de la Caja de Ahorros, ha elevado a este Gobierno, las normas aprobadas por el Consejo de Administración, en sesión del día 9 del mes actual, relacionada con este asunto, cuyas reglas 1.ª y 7.ª dicen así:

PRIMERA.—Con objeto de estimular y facilitar los prohijamientos de huérfanos a que se refiere el inciso g) de la orden de 23 de diciembre del Gobierno General del Estado Español, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres ayudará al sostenimiento de 25 huérfanos de los comprendidos en dicha disposición subvencionando a las respectivas familias que los adopten con la cantidad de cuarenta y cinco pesetas mensuales por cada huérfano que tengan prohijado.

SEPTIMA.—Para estimular y favorecer en la provincia de Cáceres los prohijamientos provinciales de niños, que abandonados, se encuentren en Madrid, a tenor de la Circular del Gobierno General de 30 de diciembre último se concederán 25 subvenciones temporales de la cuantía expresada en la norma primera, por un año a los sumos a las familias de Cáceres o su provincia que se hagan cargo de niños madrileños, abonándoseles la subvención solo por el tiempo que dentro del indicado plazo máximo, tarden los niños en ser internados en algún asilo o en ser recogidos por sus padres u otros familiares de distinta provincia.

PERSONAS QUE HAN SOLICITADO PROHIJAR HUÉRFANOS

Igualmente han solicitado prohijar niños huérfanos abandonados, los señores siguientes:

Don Antonio Bonilla y Bonilla, de Almojarín.
Don Jacinto Navarro García, vecino de esta capital.

Don Antonio Castillo, maestro nacional de Aldeacentenera.

Don Fermín Nacarino, vecino de esta capital.

Don Antonio Ramos Gil y don Teodoro Perianes Barroso, vecinos de Estorninos.

Don Luis Ortiz Martínez, de Trujillo.

Don Francisco Solís y Solís, doña Fructuosa Galán Chaparro; don Juan Antonio Galán y Galán; y don Francisco Ramiro Tejada, vecinos de Salvatierra de Santiago.

Comunidad Religiosa del Colegio «Llorens», de Aldea del Cano.

Don Gabriel Bojo Paulin, y don Cándido Grados Merchan, ambos de Alcántara.

Don Victor Comendador Marideo y don Severiano Morales González, de Aldeanueva del Camino.

Don Juan Sánchez Serradilla y don Francisco Vicente Díez y Díez, de Berzocana.

Don Francisco Salas Alonso, don Cayetano Salas y Salas, don Gumerindo Serrano Pérez, don Eusebio Monroy Barquilla, don Andrés Moreno Naharro, don Elías Serrano Ramiro y don José Serrano Pérez, de Casas de Miravete.

Don Eladio Palomero Ruano, don Juan Martín Rodríguez Rodríguez, don Matías Albarrán Gómez, don Constanancio Herrero Carpintero y don José Albarrán Gómez, de Carcaboso.

Doña Ascensión González, don Francisco Gómez Domínguez, don Máximo Domínguez Domínguez y don Ramón Coletrio, de Mohedas.

Don Amable González Martín, don

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 21 de enero hechas a las ocho horas.

Barómetro, 724'0.

Temperatura, 6'4.

Humedad, 81.

Dirección del viento SW.

Fuerza del mismo, 3.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 4'5.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.

Mínima (hoy), 3'6.

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

INDUSTRIA Y COLONIALES

Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Apartado 42

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios.—San Pedro, 10.—Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

NUESTROS CORRESPONSALES EL NOVIO DE ESPAÑA

Valencia de Alcántara

SUSCRIPCION ORO 4.ª LISTA

Hermanos Valverde Nevado, una cadena de abanico y un calabaza de pendiente; José González Carballo y señora, dos anillos y un par de gemelos; señores de Peñaranda, 345 gramos de oro en varias alhajas; Pedro Salvador y hermana, un moneda de 80 pesetas; Socorro Zarco Segundo, tres sortijas; Ignacio Marín y su esposa Elisa Mura, un anillo y una pulsera; Andrés Armesto, una sortija rota; María Juana Iglesia Silva un gargantilla; Benita López, un pendiente; Daniel Espósito Almeida, una gargantilla y un pasador; Francisco Ortega Martínez, una gargantilla de 30 cuentas; José Ripado González, nueve cuentas de gargantilla; Joaquín Martínez Camello, una cadena y una bola de gargantilla; Juan Mimoso Rodríguez, un jaramago de gargantilla; Marcelo Panagua, un pendiente; Francisco Martínez Carballo, seis cuentas de gargantilla; Pedro López Vivas, una cruz de gargantilla, una cadena de reloj de pulsera y una sortija rota; Juan Tobaruela Foliano, una sortija de sello; R. Bueno y Hermanos, una sortija; Anastasio Barriga, un par de pendientes y un jaramago; Joaquín Vicho Luy, un par de pendientes; Cándida Reyes Guillén, una sortija; Orosia Morujo Reyes, dos sortijas un par de pendientes y una cuenta de gargantilla; Lucía Expósito Arauja, una gargantilla de 36 cuentas; Manuel Carballo Tabares, dos colgantes de pendientes; José Bueno y señora, un anillo sello, una sortija, un pendiente, dos trozos de cadena, dos trozos de oro y una libra esterlina; María Trinidad Núñez, un guardapelo y una sortija; Lorenza Trinidad, una cruz; María Píris Píris, una cruz; Manuel Araujo Vas, dos pares de pendientes y uno suelto; Manuel Guapo Carrillo, una sortija rota; Francisca Olivenza Ortega, un par de pendientes; María Valverde y Rosa Fernández, un par de pendientes uno suelto, dos sortijas, una medalla, un abridor, tres trozos de oro y una pulsera; Ana Morato Trinidad, una cruz rota; Facundo Martín Buenavista, un par de pendientes; Félix Martínez Cordero, un cordón roto; Alejandrina Tello Bazaga, una sortija y un par de pendientes; Joaquín Fernández Tavares, seis cuentas de gargantilla; José María Martínez Píris, una gargantilla con una cruz; Cristina Cordero y Crescencia Caro, un anillo sello y una medalla; Justa y Felisa Camello Morán, dos sortijas.

LOS QUE VUELVEN

Hace unos días se presentó en esta al señor comandante militar de la Plaza, el vecino de la localidad Ga-

br'el Costa Olivenza, y hoy lo ha efectuado también otro llamado Rafael Gómez Avilés.

Estos dos individuos se marcharon de ésta cuando empezó el movimiento, y sin duda se han desengañado que los rojos van de capa caída, y que además esa gentuza con su poca vergüenza están engañando a muchos infelices, que ahora se van dando cuenta y ellos mismos reconocen su error.

Estamos seguros que poco a poco irán entregándose los que aún andan pasando calamidades por esas sierras, y se convencerán de que a nuestro lado están los españoles de buena fe, y que tenemos al gran caudillo Generalísimo Franco, honra de nuestra Patria, que trabaja con ahínco para hacer una España grande, lo que si Dios quiere ha de conseguir.

—o—

En la junta últimamente celebrada en la Sociedad Casino de la Unión para la nueva Directiva, quedó formada de la siguiente manera: Presidente, don Julián Hilanderas; vice-presidente, do Pedro Plasencia; tesorero don Adolfo Muñoz; interventor, don Francisco González Martínez y secretario, don Celestino Castaño.

—o—

En la Sociedad Fomento de Artesanos, y también en junta general celebrada, se eligieron a don Juan Romero don José Ríos Valiente, don Bonifacio Calado y don Aureliano Romero para la Directiva de dicho Casino, o sea la mitad de la Junta que correspondía elegir este año.

EL CORRESPONSAL

Valencia de Alcántara 19-1-1937.

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izqd.ª MADRID

Consulta de tres a seis

TÉLEFONO, 46.274

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

¡¡¡RADIO!!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

Félix Crespo de Uríbarri

Avenida de la República, 3 Teléfono, 374

CACERES

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

Sentía yo hace muchos meses—y en estas mismas columnas salió a la luz de la publicidad mi temor—de que, poco a poco, la palabra patriotismo se iba quedando sin letras. Pero un día, el Caudillo dió la voz, sin duda inspirado por Dios, y en el suelo de la España nacionalista se pudo cantar, con verdadera propiedad, que en ella empezaba a amanecer y que se iba a rehacer la palabra que se estaba deshaciendo.

En el suelo reconquistado con gestas españolísticas, una juventud impulsiva y creyente va escribiendo, a punta de heroicas bayonetas, y con sangre de recuerdos que no se olvidan, las sílabas de la palabra que se había perdido. Entre los conquistadores hay rivalidad noble de emulación, como corresponde a los caballeros de la cruzada; pero esa rivalidad plausible va al fin común y, vistase con boina verde o roja, camisa azul o kafi, o simplemente con brazalete ciudadano, pres'didos y dirigidos todos por nuestro Ejército, cerebro y brazo, el punto final es la Patria. Y de españolísimo fervor van inflamados los corazones, en busca de esa España: una, grande y libre. Y de que así será España ¿quién puede tener duda?

—o—

Con nosotros está Dios, y con semejante padrino—si la calificación no es irreverente ni pecadora—, la empresa está ganada.

Tenemos gloriosas guardias en todos los astros del cielo y el viento de la Victoria ha tomado por novia a la España nacionalista, habiéndola convertido en el objeto de sus preferencias. Se ven ansias de celebrar con ella sus bodas, ya que va empujando el carro del triunfo, que, aunque marcha vertiginoso, para el que

espera amando, es lento el rodar de las máximas velocidades, que no pueden marchar nunca acorde con la impaciencia.

Pero el desposorio de España con la Victoria será una realidad y el nupcial y próximo acontecimiento traspasará las fronteras, llevando como heraldos a esa juventud española, que sustituirán el gesto urañero y el maloliente ambiente de estos tiempos por el romántico espectáculo de sus sonrisas triunfales, que llevan inconfundible aroma y sello españolísimo, para dar ahora, como siempre, enseñanzas y achares a ese mundo, para el que nuestro triunfo es algo más que la terminación de una guerra fratricida. Y de esto, aunque finjan otra cosa, están todas ellas bien enteradas.

AMADEO LORENZO

SE VENDE

Leche de vaca joven y superior en el Mercadillo, casilla número 34, a precios corrientes.

Se reciben encargos para servicio a domicilio, antes y después de la hora de mercado.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuentenneva a Casas de Carrasco

Ultramarinos, Loza y Cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 260.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Para Bocadoillos

¡¡¡especiales!!!

La Mallorquina

Gustar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla con jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuzgras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 — Teléfono, 264

Géneros de Punto :: Confecciones

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

EXTREMADURA

LA CHARLA DEL GENERAL

Una victoria imaginaria que termina por convertirse en ridículo.—La acostumbrada marcha atrás.—El Gobierno francés todo lo sacrifica a Moscú.—Día de calma en todos nuestros frentes

Sevilla, 21 (10 n.)

Buenas noches, señores.

Hablé ayer sobre lo ocurrido en el Cerro de los Angeles y, a pesar de expresar públicamente la verdad de lo ocurrido, las radios marxistas siguen clamando victorias; victorias legendarias, obtenidas en el campo de su calentura de mentiras. El parte marxista habla como si, efectivamente, el Cerro de los Angeles fuese suyo y llegan hasta a cometer la imbecilidad de titularle Cerro Rojo. ¡Idiotas!

¡No! No es Cerro Rojo, que es blanco, muy blanco. Es, mejor dicho, color de rosa. Mientras tanto, nosotros tenemos la esperanza de que en breve los marxistas serán aplastados, rotundamente deshechos y expulsados de España para siempre.

Para comprobar estas afirmaciones mías basta leer la crónica—dice el general—del jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general del generalísimo. En ella se lee que los rojos intentaron un ataque a nuestras posiciones del Cerro de los Angeles. Que nuestros soldados les rechazaron violentamente, causándoles numerosas bajas y cogiéndoles abundante material.

Era una lucha desigual: pocos cientos de nacionales contra varios miles de rojos apoyados en fuego de tanques y cañones. Pero no hay resistencia posible para nuestros infantes. En persecución del enemigo se lanzaron y, hasta más de tres kilómetros en dirección a Madrid que siguieron perseguidos, fueron regando el campo de cadáveres marxistas. Durante el día de hoy no ha habido actividad de ninguna clase. Sólo se ha oído de vez en cuando el cañón y apenas si han hecho fuego los fusiles. Se conoce que el enemigo no ha quedado con deseos de volver a despertar por ahora.

El hecho demuestra una vez más—dice el general—el espíritu de nuestros soldados, siempre prontos a defender lo que se les encomienda.

Y demuestra también que los marxistas son los eternos mentirosos. La mentira es el arma que mejor manejan los rusos. Es su historia y salen todos discípulos aprovechadísimos en estos menesteres. ¡Cinicos!

Hasta Largo Canallero se ha atrevido a ser cinico en este caso. Cinico hasta el punto que es el papel que le está encomendado. Ha enviado un telegrama a los marxistas madrileños felicitándoles «por el éxito». ¡Pobre bestia! Siempre le ocurre igual. Des-

pués de estas enormes griterías viene siempre el soberano batacazo.

Fué ayer, ya cuando dijeron que habían tomado Marbella; antes lo habían dicho de Lopera y Porcuna. Se ufanaron, dieron gritos a tenor de estas victorias «derretose» y enseñada vino la marcha atrás. Poco después confesaban el fracaso. No habían tomado tales posiciones, sino antes al contrario, habían cedido en sus madrugadas y habían tenido que salir corriendo hacia otras más lejanas de las nuestras, más seguras para su seguridad marxista.

Luego, confirmaban el batacazo diciendo que «la aviación leal había bombardeado las poblaciones que ellos habían dicho tener tomadas». Y claro está: el ridículo era imponente.

Hoy les ha ocurrido igual. Después de echar tanto las campanas a vuelo, salen en el comunicado diciendo que «la aviación leal, arrogante, invicta, ha bombardeado las posiciones facciosas del Cerro de los Angeles, Getafe y el mismo Cerro».

¿En qué quedamos? ¿No decían que la habían tomado? ¿Es que bombardean sus propias posiciones? No tienen remedio. Marxistas hoy, ayer y siempre. Mentirosos como nadie.

Lo que sí es cierto, que la aviación nacional ha volado sobre Madrid tranquilamente y ha cumplido todos los objetivos militares. Nadie se ha metido con ella y el viaje ha sido completo. Es de suponer que los marxistas hayan tomado nota muy buena de esto. Cuando llueve es que... etc., etc.

La Radio de Madrid, sin embargo, creyendo acaso que habían dado ya la noticia del fracaso en el Cerro de los Angeles los marxistas se han atrevido a decir por su cuenta: «Nuestras tropas siguen en posiciones inmediatas al Cerro de los Angeles, pues si bien realizaron un ataque para apoderarse de él, no les fué posible por la encarnizada defensa que de sus posiciones hicieron los facciosos».

¡Vaya por Dios!

Todo el gozo de los marxistas en un pozo. Yo aseguro que a estas horas han descargado las iras de Mijas sobre la emisora roja de Madrid, que ha sufrido tal engaño y se ha dejado arrastrar una vez por la verdad. Eso no está en el programa de los bandidos.

Después de estas cosas no hay nada que evalga la pena en el comunicado de los marxistas. Las radios no dicen tampoco grandes cosas. Nuevamente contra los alemanes.

¡Qué les han hecho pupa y nada más!

¡Bueno son terribles! Vreéis, veréis. «Los nazis han puesto la condición a los facciosos de la cesión de Marruecos a cambio de la ayuda».

¡Locos! No tienen ni la más elemental noción de lo que esto significa. Rayan siempre en el campo de la idiotéz y cuando no, es que se entran de lleno en el mismo.

Imaginar estas quimeras es cosa de sonámbulos. Y duermen los marxistas eternamente el sueño de la comprensión más terminante. Marruecos es una colonia y cuando haya adquirido un grado de civilización suficiente volverá a ser libre en absoluto.

No tienen bastante con la nota oficial de Hitler tanto al embajador de París como a otras personalidades políticas del mundo, y como consta también en el pacto italo-germano: Es algo indispensable que se mantenga a toda costa la integridad española».

Los marxistas piensan siempre como lo que son. No rectifican jamás. Y piensan que somos nosotros como ellos. Nosotros no toleraríamos nunca esto y mantendríamos a costa de nuestra sangre—si fuera necesario la integridad de nuestro suelo de nuestro bendito territorio. Ya pueden disparar mentiras a los aires, que nosotros seguiremos tan frescos sin que nos inmuten los ladridos de esos canes rusos, incapaces por otra parte de moderar de veras.

El mundo entero ha desmentido y están convencidos en todos los círculos políticos internacionales, que no es cierto el desembarco de los alemanes en Marruecos.

El cónsul de Francia en Tetuán ha comunicado a su Gobierno que es incierto cuanto se ha dicho sobre este particular.

Pero ahora resulta que no es en Marruecos donde han desembarcado los alemanes sino en el territorio de Ifni. Se ha inaugurado un campo de aterrizaje para el Graf Zeppelin y el Hindenburg y según los marxistas han llegado a este territorio numerosos alemanes que ya están dedicados a sus actividades.

¡Pues sí que nos han engañado! Todo el mundo pensando en Marruecos: viajes de cónsules, envíos especiales, y luego, cuando ya se ha demostrado que es falso, se salen con ésta. ¡Vamos que merecen que les ahorquen!

Ni falta hace afirmar que es falso; pero no estaría dentro de la imposibilidad que se hubiera inaugurado un campo de aterrizaje en Ifni, porque siendo esto un territorio de soberanía, el Gobierno de España puede libremente autorizar que se instale dicho campo de aterrizaje, cosa común en todas las naciones, sobre todo cuando se trata de viajes largos

como los que hacen estos dirigibles.

Está visto que los marxistas mienten por mentir. Un corresponsal de Le Petit Journal, afirma que todos estos extremos pueden comprobarse. Son nuevas maniobras de Moscú para encender la hoguera; pero que caen en el vacío. Francia, sin embargo, sigue entendiéndose con esos bandoleros, a costa de su reputación y de sus propios intereses. Y ¡si fuera esto sólo! Son también los intereses nacionales de Francia los sacrificados. Los marxistas todo lo venden a la simpatía de Moscú, a la causa del proletariado, que ellos defienden con el látigo en la mano y siempre amenazando con la pistola. El proletariado para los marxistas es su misma causa, y más si con ellos están en sociedad bochornosa, como en este caso, los masones y judíos denigrantes, esos asquerosos tipos que son vergüenza de la civilización.

Da a continuación el general lectura a dos cartas que ha recibido, en las que le dan detalles sobre la situación de la república de Euzkadi, ese juguete que ha mandado Prieto al idiota de Aguirre para que se dedique a jugar a los bolos una temporada.

En una de esas cartas se dice que Bayona es una población convertida por Francia—ese Gobierno de Blum—en parque de las milicias vascas. Por ella circulan libremente, sin que nadie se meta con ellos. La han alquilado o algo parecido. Y, mientras tanto, alguien se desgaña gritando ¡Viva la no intervención! ¡Canallas!

De operaciones durante el día de hoy nada, absolutamente nada. Sólo ligeros tiroteos en el Norte y Centro.

En el sector de Algeciras, por los alrededores de Marbella y Estepona, en un viaje de reconocimiento que han hecho fuerzas de Falange, Guardia civil y Carabineros, han sido hallados varios cadáveres de marxistas abandonados y abundante material, todavía procedentes de las operaciones pasadas.

En la carretera de Ronda también ha sido encontrado mucha material rojo que abandonaron los marxistas seguramente en algún momento de miedo. ¡Siempre el miedo!

Esto es todo hoy. Nada más. Buenas noches, señores.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258. CÁCERES

Cerveza «La Cruz Blanca»

Para pedidos, dirigirse al almacén de

D. Manuel Rodríguez Ramírez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CÁCERES



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Alcalá, 43.-MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10.—Teléfono, 199